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Beenexue

@ B HacTosiwee spemsi B ISI® CO PAH n HLI®PM (Capos) pa3ssuBaeTcsi NpoekT no cospaHuio
Cynep Yapm-tay ®Pabpukn (CHT®P), BaxHol HacTbio getektopa CHTPD sisnsietcs
3/1EKTPOMarHUTHbIA KanopumeTp. B Tekyliem npoekTe npegnosiaraeTcsi KaJOpUMETP Ha OCHOBE
6bicTpbix (7 = 30 HC) CLUMHTUANSALMOHHBIX KpucTannos ductoro Csl. N3-3a nx oTHocuTensHo
masioro ceeToBbixoga (2000 + 5000 chot./MaB) B cuéTunke KasopuMeTpa NpuUXoaUTCs
MNCMNONb30BaTb CneumnanbHble KOHLEHTPATOPb! CLUUHUISILLMOHHOIO CBETa U NOJYNPOBOAHNKOBbIE
boTogeTeKkTOpbI € ycuneHnem (naBuHHble hOTOANOAbLI). DTO YCIOKHSAET KOHCTPYKLMIO CHETYMKa
KaJloprMeTpa 1 ero 3/EKTPOHUKY.

@ AxkTyanbHoii 3apa4eil sIBASIETCS MOWCK APYrMX CUMHTUISILLMOHHbBIX KPUCTAIIOB, NMEIOLLNX:
manyto pag. aauny (Xo < 2cm), KopoTkoe BpeMsi BbicBeumBaHus cu. ceeta (<100 Hc), BbICOKMiA
cBeToBbIX0g (>15000 hoT./M3B), BbIcOKytO PafCTONKOCTb, NPUEMAEMYIO CTONMOCTb
(<10$/cm?) npn maccoeom npouseoacTee (30 — 40 ToHH).

@ XopownM KaHAWAATOM Ha WMCMO/Ib30BaHNE B COBPEMEHHOM 3/1EKTPOMArHUTHOM KanopuMeTpe
ssnsietcst kpuctann Gdz Alx Gaz Oz2 (GAGG). OH obnagaet nogxoaswymm ais 3Toi 3agaqn
xapakTepuctukamu: Xo = 1.61cm, Ry = 2.40cm, p = 6.63 r/cms,

LY = (30 + 60) x 10° cpor./M3B, 7 = 50 =+ 150 Hc, nuk cu. ceeta npu A = 520 Hm,
HernrpockonmyeH, obnagaeT BbICOKON PafCcTolikocTblo. [lns KanopumeTpa Hy>KHbI KPUCTassibl
GAGG c pasmepamu 4 X 4 X 26 cm® B konudectse 10-12 ThicaY WITYK.

@ HecMoTps Ha TO, 4TO CTOMMOCTL KOMMNOHeHT kpuctanna GAGG Hesbicokasi (onp. B OCHOBHOM
croumocTtbio Gd n Ga), ueHa KpuUCTanna y pasnuyHbIX NPON3BOANTENEN SIBNSIETCS NOKa JOBOJLHO
BbICOKOI. Takxxe He Bblpawmsatotcs bynu GAGG c gnnnoii >20 cm. Onsa passutus
CUMHTUNNSALMOHHOWN KaNOPUMETPUN aKTyasnbHOM 3ajayeil sIBNsieTcs onTuMnsauus
BbipawmBanusa G6onbmnx kpucrannos GAGG, cHUXeHUE CTOMMOCTU 1 OCBOEHME BO3MOXXHOCTU
MaccoBOro nNpousBOACTBa 3TUX KPUCTaSIIOB.

@ B panHoin pabote namepenbl xapaktepuctukn kpucrtaanmka GAGG(Ce) c pasmepamu
17 x 17 x 20 mm® npounssoactea AO “®omoc-Martepmnans:’.



CreHp, cxeMa M3MepeHus
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@ Kpuctannuk, o6&pHyThIl NOPUCTLIM TedhIOHOM, OTKPLITON rpaHbio 17 X 17 Mm? yctanasnusancs
(c onTuyeckoii cmaskoii BC-630 nnu 6e3 He€) Ha doTokaTon POV (Hamamatsu R1847S) &
cBeTonsonmpoBaHHoM kopobe. OH obnydancsi ramma-kBaHTamu ¢ aHepruein E, = 662 kaB ot
nctounmka Cs?37.

@ Curnan c @DV obpabaTteiBancs oundposwmkom CAEN V1730SB, no nopory 3anuceiBanacs
aMnNAnTyaHas ocunasiorpaMma curHana c q>3y C BPEMEHHbIM LWarom 2 Hc.

@ lMpu o6paboTke AaHHbLIX NPOBOAUIOCHL MHTErPUPOBaHME CUIHaNa OT ero Hadvana B TedeHue 400
He. (nmutauyms 3LUM ¢ sopotamu 400 He). B kavectBe amnanTyasl curtana ¢ PIV panee
paccmaTpuBaeTcs MMeHHo aToT uHTerpan. OH nsmepsietca B eguuunuax (i.u.): 1iu. = 0.12 mB
X 2 HC



KannbpoBka cnekTpomMeTprnyeckoro Tpakta B ¢..
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© [Ins kanubposku CNEKTPOMETPUYECKOro TpakTa B choToasekTpoHax (¢.3.)
dotokaTog POV ocsewancs cnabbimn BCbilwKkamy cBeTa (CBET OT CBETOAMOAA
3aBOANJICS B KOPOD Hepes OMNTOBOJIOKHO), TakKUMU, HTO B KaXKAOM MMMyNbCe
ceeTa Ha doTokaTog PIVY nonagano B cpegHem okono 1 cdoToHa.

@ CobbITns B OLMPOBLLMKE 3aMNCBIBANUCL MO TPUITEPY OT UCTOYHMKA NUTaHUS
CcBeTOAMOAA.

@ OAHO3MEKTPOHHBIA MUK B aMMINTYLHOM PacnpesesieHnt XoOpoLo
naeHTuduumpyetcs: 1 ¢.s. = 117 i.u.



CnekTp aHeprosbigenerust ¢ ontudeckoii cmaskoin BC-630

Energy spectrum of y (Cs™) from the GAGG based counter
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CnekTp sHeprosbigeneHnst 6e3 onTUYecKoli CMa3Km

Energy spectrum of y (Cs™") from the GAGG based counter
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KeaHToBast achdh. doTokatosa PIY
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o Cnektp cumHtunnsymortoro ceeta GAGG, S()\), foBonbHO WNPOKMIA, €
MakcumMyMom npu A = 520 Hm.

o KganToBas acpdekTnsHOCTb (kB.3.) PIY BhIuMCAsNACL NO dopmyne
k= [ K(A)S(N)dA, rae K()) - cnektpanbHas ke.3. ®Y, u
JS(\)dx=1.

o x=0.12+0.02.



On peneneHne CBETOBbIXOAA KPUCTaslJla

@ lI3mepeHHbiii cBeTOBbIXOA cHéTUMKa S (B h.3.) cBSi3aH CO CBeTOBbLIXOZOM KpucTanna Y (B

cotoHax/MsB) cnepytownm obpasom: S = knYE,(MaB), rae:
@ x =0.12 + 0.02 - kBaHTOBas acpchekTMBHOCTL hoTokaToga POV,
@ 7 - KoadbpuLumeHT cBeTocbopa B CHETHUKE;
e E,(MsB) = 0.662

@ [ns oueHkn 1 1 NPOBOAWANCHL ABAa U3MEPEHNUsi - CO cMa3Kkoli 1 6e3 Heé. [Ina Hebonbloro
KpUCTaInKa OKONIOKYybnyeckoii hopMbl NCMONb3YeTCs OLeHKa ANs Koad. cBeTocbopa

n= % rae: q = Spyr/Stor = 17 -17/(2-17 - 17+ 4 -17-20) = 0.15, pu << 1 -

KoahhVLMEHT NOrOLEH ST CBETa B CHETHMKE Ha AnnHe d ~ 20 MM, a = arcsin(ny/ng) - yron
NOJIHOrO BHYTPEHHEro oTpakeHus cseta B kpucTtanne (ng = 1.9 - nokasaTtenb npenomaeHus
ceeTa B kpuctanne, ny = 1/1.465 pns Bosgyxa/cmaskmu). OTHOWeEHNE anMANTYA POTONNKOB €O
cmaskoii (Ay = 2745 d.3.) u 6e3 cmaskn (Ag = 2003 .5.) paBHO OTHOLWEHNIO KO3, cBeTOCGOPa

z = A1/Ao = n1/n0. MoacTaBus BbipaXkeHUst A5 1)1 2, Pa3PeELUNB YPABHEHNE OTH. [i, @ MOTOM

1—cos g
noAcTaBMB 3TO BblpaxkeHue B hopmyny ans n nonydum: 1y = (1 — zx)/(1 — x), x = Ty
(=

aco = arcsin(335), ac1 = arcsin(2488), 1y =1y /2.

@ 731 = 0.74 (co cmaskoii), n2 = 0.54 (6e3 cmaszku). Hy>kKHO OTMETUTb, HTO TOHHOCTbL OLLEHKM
koadb. cBeTocbopa Hesenuka (~ 15%). B pesynbTaTe nosny4nm cBeTOBbIXOH KpUCTania:

Y = s sesz = (47000 + 9000) dhoToHos/MsB.

@ 1 = 0.019, koadbbuumeHT 1 = g + 2 BKAIOHaeT B cebsi kak 3hpeKT norioleHns ceeta B
camom kpuctasse (p1), Tak u nornouieHne ceeta (¢ BeposiTHoCcTbo okono 1.5%) npu
B3aMMOAENCTBIN C NOPUCTBIM TehIOHOM, KOTOPbIM OBEpHYT KpucTaanuk, (pu2). Jns kpuctanna
NPSIMOYronbHOV hOPMbI [0S CBETA U3 (Lco-KOHYCOB, BLIXOASLLErO U3 KPUCTanna un
oTpaxkatoLerocst ot TepsioHa cocTassieT okoso 2/3, cooTsercTBeHHo 12 = 0.015 - (2/3) = 0.01.
T.o. nornoweHue B camom kpuctanne gy = pt — pz = 0.019 — 0.01 = 0.009, cooTBeTCTBEHHO
AMMHa nornoleHns cobeTeenHoro cu. cseta A = d/pg = 20/0.009 2 2 meTpos.




Ananuz popmel umnynsca (1)

The d|g|t|zed pulse shape from the GAGG based counter
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Ananuz dopmel umnynsca (I1)

@ 3anucaHHas dopma nmnynsca hbUTUPOBaNach CBEPTKOW CyMMbI ABYX
9KCMOHEHUMANBHBIX Pacnpefenernii (C NOCTOSIHHBIMN BPEMEHU T1 1 T2), KOTOPbIE
MOZENMPYIOT BbICBEHMBAHWE B CL. KPUCTANE, Y UMMNYSbCHOW XapaKTepUCTUKM
CMNEKTPOMETPUYECKOrO TPaKTa, KOTOpasi MOAENNPOBaNach ABYMS
VHTErpupyowmnmm uenovkamm ¢ spemeHamn T1 u T2, HyxHO OTMETUTL, 4TO
nonoca yactot Tpakta (PIY + ouundposwuk) Bennka n coctaensier ~ 250 MI'y,
T.e. xapakTepHble BpemeHa T1 n T2 nopsgka HECKOSIbKUX HAaHOCEKYHA n 4.6.
T1,2 << 712. T.e. n3y4aemblii CNEKTP CUTHaNA BbICBEHUBAHUS NEXNT Fayboko
BHYTPU NOSOCHI MPOMNYCKaHWUs, BAAIN OT Kpasi MOJIOChI NPY BbICOKMX HaCTOTaX.
DTO NO3BONSIET U3BNEYL T1 U T2 MYTEM PUTUPOBaHUS (DOPMbI UMMYALCOB
onucaHHol dyHkuued, npuydém T1 n T2 - Toxe cBoboaHble napaMeTpbl uTa.

@ Annpokcumauusi opMbl NMMYIbCa JOBOJIBHO XOpOLIasi. Tem He MeHee
anpuiopHoe HesHaHue T1,2 n nssnedeHune ux us puta BHOCUT 3HAYUTENLHYIO
CNCTEMAaTUYECKYO MOrPELLHOCTb B 71 U T>. KoHcepBaTuBHas oueHKa
cucTemMaTuKm 3aksitodanack B Bapbuposanuu 11 u T2 Ha 50%(!!) nx
OnNTUMaAJIbHbIX 3Ha‘-IeHI/II7I, npn 3TOM 71 N T2 USMEHAINCb HA BEJINHNHbI BNJ1OTb 40
30% OT Ux ONTUMaNbHBIX 3HAYEHNA. DTU OTKAOHEHMS Bpanuch B KavecTee
brHANBHBIX NOrPELIHOCTEN T1 1 T>.

@ 71 = (60 £ 20) Hc (c goneii ~ 85%), 71 = (190 £ 60) Hc (c poneit ~ 15%).



3aknto4eHne

o CeetoBbixog kpuctanna: Y = (47000 + 9000) hotoHos/MaB
o [nwnHa nornowenus cobcTeeHHoro cu. ceeta: A 2 2 MeTpos

"] ﬂ'Be KOMMNOHEHTbI BbICBEYNBAHNA C BPEMEHAMMU!
71 = (60 & 20) He (c goneit ~ 85%), 1 = (190 + 60) He (c goneii ~ 15%).



